

设提出明确要求，并多次深入乡镇一线检查指导应急能力建设工作。市委副书记、市长朱健组织召开全市乡镇（街道）应急能力建设推进会，并多次在全市会议上对基层应急能力建设提出要求，创新推进“六有”“四延”建设，把工作机构、应急队伍、应急保障、激励机制等作为加强乡镇（街道）安全生产和应急管理能力建设的重点，通过明确职能定位、划清责任边界、配强人员队伍、加大投入保障、健全工作机制等，确保每个乡镇（街道）都建设一支真正有力量的应急队伍，能满足本区域各类突发事件应对工作需要。2022年9月2日，市委常委、常务副市长于新凡在衡山县组织召开全市基层应急能力建设现场会，要求进一步夯实基层基础，完善机制体制，加强应急队伍建设，筑牢安全生产底线和防灾减灾救灾人民防线。

（二）六有四延，找准抓手

针对机制不畅、投入不足等关键问题，衡阳市强化基础建设，切实做到“六有”要求，全市187个乡镇（街道）均成立了“应急救援指挥部”，由乡镇(街道)书记任指挥长、乡镇长(主任)任执行指挥长，应急救援指挥部下设应急管理办公室，并明确专人为乡镇(街道)应急办主任。截至目前，全市187个乡镇（街道）均已建立了一支不低于30人的应急综合救援队伍，共计6227人；每个行政村建立了一支不低于10人的应急队伍，共计2491支28769人，建设达标率100%，